



# 从南京彭宇案到郑州李凯强案



李凯强在法庭上陈述。

## ■案情回放

### 小伙赔偿被撞老太太7.9万元

去年11月,56岁的宋林老人一纸诉状将17岁的李凯强告上法庭。宋老太诉称,2008年8月21日15时14分,她骑自行车自金水路由北向南行驶至河医立交桥转盘处,被李凯强驾驶的电动车挂倒受伤。经医院诊断后,由于没有医疗费用遂回家治疗至今。宋老太状告李凯强赔偿医疗费等20余万元。一审法院认为,李凯强驾驶电动车与宋老太太骑的自行车发生交通事故,经交警三大队认定,无法查证是由李凯强还是宋老太太其中一方当事人的过错造成的,根据公平原则,法院认为宋林损失的合理部分由双方各承担50%较妥。最终法院判决,李凯强赔偿宋老太太7.9万余元。其中包括1万元精神抚慰金。

李凯强说,当时还是大学生的他,骑电动车在回家的路上,扶起一位摔倒的老人,却被判赔7.9万元。他说了最多的一句话就是:“我是清白的。”

## 是救人还是伤人? “李凯强案”二审开庭

此案被媒体称为郑州版“彭宇案”  
昨日庭审省高院院长也赶来旁听

### 省高院院长张立勇旁听庭审

昨天,备受社会关注的“李凯强案”二审在郑州市中院开庭,吸引了全国数十家媒体前来旁听。宋老太太和李凯强都紧紧围绕“双方是否发生碰撞”这一基本事实展开调查和辩论。一审判决采用的“公平原则”是否适当也是双方争议的另一焦点。整个庭审中,宋老太情绪一直很激动,多次发言被法官打断。

庭审中,省高院院长张立勇也赶来旁听。因为这起案件的关注度高,市中院首次在全省中级法院进行互联网庭审直播。网民可以通过网络观看庭审过程。同时,法院也第一次邀请由网友代表、媒体代表、专家学者等组成的评审团旁听并参与评议案件的审理。因李凯强不同意调解,法院择期判决。

### 此案本报首报引起广泛关注

此案经本报报道后,新浪、搜狐等众多网站都纷纷转载,国内一些电视媒体也先后报道了此事。央视法制频道《大家看法》也给予了关注。读者、观众、网友也发表了自己的看法。北京

大学傅郁林教授、河南大学法学院郝振江博士给记者打来电话,认为一审法院判决“存在瑕疵”。

晚报记者 鲁燕 实习生 蒋晓蕾/文  
晚报记者 张翼飞/图 线索提供 赵军胜 张晶晶



陈述事件经过时,宋老太哭了起来。

CSA 美的 Midea 全城聚焦 礼动全球  
中国跳水队·游泳队赞助商

# 万人空巷 抢美的!

敬请关注  
3月26日~28日 仅限三天

## 工程价? 团购价? 优惠价? 就是不如美的 抄底价!

无须认筹 美的“礼”先一步  
3月22日—25日到美的专卖店无须领取认筹卡,直接交纳100元订金当下免费领取美的豪华时尚电饭煲一台。并享有在26—28日活动期间,以抄底价购买美的空调的绝佳时机;100元直接冲抵购机货款。届时美的将以史无前例的极限抄底价横扫千军,雷霆中原!

1级能效5级价 2级能效 退市清仓价!  
活动期间美的全面普及1级节能空调,彻底淘汰2级能效。届时无论团购价格,优惠幅度,美的建议消费者敬请对比各品牌能效,节能效果和价格,再选择美的。活动期间美的郑重重申全面保证消费者利益,2级能效将彻底以您想象不到的价格全面清仓。

空调用1级变频选美的

美的节能空调	美的变频空调
3大关键配置 见证真材实料	4大变频科技 铸就领先高度
<ul style="list-style-type: none"> <li>高金铜换热系统,空调更持久高效</li> <li>梯形内螺纹铜管,充分换热更高效</li> <li>国际知名品牌压缩机,高效节能寿命长</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>±0.2℃精确控温,感受“无温差”的舒适</li> <li>4赫兹超低频运行技术,创节能领先高度</li> <li>1-130赫兹超宽频控制技术,更精确节能</li> <li>180°正弦波控制技术,更平顺、更高效</li> </ul>